

市民的千足金戒指在同一商家的不同分店检测结果不一样，金银首饰如何辨别真伪？珠宝鉴定师提醒——

看重量、光泽和标记 鉴定证书也要辨真假



折弯法查看硬度辨别千足金戒指的真伪



核心提示

□记者 张庆旭 文/图

近日，市民陈女士拿着3年前买的一枚千足金戒指参加某商家一个分店的活动，被检测人员告知是假货；记者陪陈女士去该商家的另一家分店检测，又被告知是真货……

鉴别金银首饰，有简单可行的技巧吗？专业珠宝鉴定师进行了介绍。

经历：千足金戒指被告知是假货

自8月28日起，家在老城区的陈女士就开始为母亲的千足金戒指奔忙。那天，大张购物广场老集店的大张珠宝举行旧金兑换活动，陈女士带着母亲戴了3年的千足金戒指去兑换。

陈女士说，戒指是3年前她在老城区金利来珠宝店买的，当时花了1002元，开的有发票，因此当现场检测人员说戒指不是黄金的时，陈女士蒙了。

为了搞清楚问题，陈女士往工商部门跑了好几趟，但没得到确切结果。她说：“那家金利来珠宝店已经关门，我们也联系不上商家，大张的检测人员通过火烧检测了五六次，都判断是假货。”

陈女士说，她母亲为这事儿寝食难安。为宽母亲的心，陈女士又花近2000元给母亲买了一枚足金戒指。

走访：再次检测，证实此前检测属误判

3日上午，记者和陈女士及其母亲前往大张购物广场老集店，再次对这枚戒指进行检测。珠宝专柜检测人员称，需先采用火烧法进行检测，并提醒火烧法属于破坏性检验，可能导致饰品不能佩戴，无法恢复原样，且如融化后旧金未达到国家标准，他们有权拒收。

征得母女二人同意后，检测人员一会儿用火烧戒指，一会儿用水冷却清洗戒指，反复几次后，检测人员说，无论使用时间多久，真的千足金被火烧后都会恢复光泽，但陈女士母亲的戒指经火烧后发暗，所以它要么是假货要么含有杂质。

该检测人员还说，如果不融化，检

测不会太准确，但可借助仪器检验，大张盛德美景华路店具备此条件。

随后，我们又前往大张盛德美景华路店进行检测，陈女士说明来意后，该店一男性检测人员对戒指进行了同样的火烧检测，随后，检测人员说“这枚戒指的确是千足金，可以正常兑换，此前的结果应该是误判或与检测人经验不足有关”。

记者又请该检测人员使用黄金检测分析仪（采用X射线荧光分析技术检测黄金含量）进行检测。最终分析仪显示戒指AU（金）含量为99.6%。

听到这儿，陈女士和母亲悬着的心终于落地，最终，她们顺利加价兑换了一枚足金戒指。

鉴别金银真伪有技巧

金银珠宝的鉴别，是否有简单可行的技巧？3日下午，记者请鑫鑫珠宝专业珠宝鉴定师、河南省金银珠宝质检中心洛阳上百工作站工作人员刘岩进行了介绍。

刘岩说，他们工作站是省金银珠宝质检中心在洛指定检测点，免费提供检测服务。在金银首饰和鉴定证书的真伪辨别上，刘岩总结出以下技巧：



黄金首饰

看颜色 黄金首饰纯度越高，色泽越深，通常有七青、八黄、九赤（指黄金成色）之说。

掂重量 黄金的比重大于银、铜、铅、锌、铝等金属，因此放在手中应有沉坠之感，假金饰品则有轻飘感，但此法不适用于镶嵌宝石的黄金饰品。

听声音 高纯度黄金摔在硬地上一般会发出吧嗒声，有声无韵也无弹力，假的或成色低的黄金声音脆而无沉闷感，而且落地后有余音，跳动剧烈。

看标记 看首饰上是否印有厂家代号、“足金”等字眼（K金另说）和纯度千分数等，如果信息缺少就要提高警惕。



白银首饰

看标记 看银饰品上是否标明关于纯度的标记，如S925、Ag925（时尚类多见）或S990、Ag990（传统手镯童锁），如果没有需谨慎购买。

看颜色 银首饰的颜色多为微微带黄的银白色，有润色。

掂重量 白银密度较一般常见金属略大，因而掂重量可进行初步判断。

听声音 标准银首饰落地后声音沉闷，无弹力。



鉴定证书

珠宝玉石鉴定证书的辨别技巧有以下几点：

首先看检测机构是否合法 国家对珠宝玉石质量鉴定机构有严格的资格认定，只有通过认定，其颁发的鉴定证书才有效。珠宝玉石鉴定证书上经常见到的有CMA、CAL、CNAS三种标志。

其次看检测内容 包括送检商品的名称、颜色、净度、总质量、密度、折射率等项目，国家认

证的珠宝玉石检测机构对这些项目的检验都非常严格。

再次看鉴定者签名 鉴定证书须两个鉴定师签字确认才有效：一个是鉴定者，另一个是校核者。同时还要看印章。证书上应有钢印，且上面的字体可以清楚辨认。

最后看编号 鉴定证书背面有这个证书的编号，要与实物背面所贴的编号一致。

温馨提示

市民选购金银珠宝时最好走正规渠道，在做好购前辨别“功课”的同时，还要让商家开具发票收据等，以备不时之需。

绘制 陈晨

下载掌上洛阳 手机客户端
洛阳集团荣誉出品

移动新媒体时代 中原传播最强者

掌上洛阳手机客户端 50万用户



扫二维码，看珠宝检测人员用火烧法鉴别黄金真伪过程